

# Odločilni tedni za Valje

**Bodo upniki podprli načrt finančne sanacije? – V podjetju za letos napovedujejo celo dobiček**

Ivan Štrlekar ni več direktor štorskih Valjev in Elements skladi niso več, vsaj uradno, večinski lastniki tega podjetja. Namesto Štrlekarja bo Valje poleg Roberta Močnika vodila Brigita Gavez, ki je do zdaj bdela nad računovodstvom in financami, novi večinski lastnik je, tako je vsaj zapisano v uradno dostopnih dokumentih, ljubljansko podjetje Daan v lasti Bojana Bevca. To sta v štorski družbi le dve od mnogih sprememb od decembra 2017, ko so glavno besedo v podjetju prevzeli Elements skladi. Še več sprememb čaka Valje v prihodnjih mesecih, ko bo jasno, ali upniki podpirajo načrt finančnega prestrukturiranja. Ta naj bi med drugim »izbrisal« vse ostale lastnike, Valji naj bi po končani prisilni poravnavi dobili novega strateškega lastnika. Najverjetneje iz tujine.

Kot je znano, Valje, ki se ukvarjajo z izdelovanjem valjev in ulitkov ter trenutno zaposlujejo 190 ljudi, že nekaj let bremenijo veliki finančni dolgovi. Zaradi njih so pred približno letom tudi dobili novega večinskega lastnika, ljubljansko družbo Elements skladi, ki je od bank odkupila za 14 milijonov evrov terjatev in jih potem približno tretjino spremenila v kapital. Na predlog Elements skladov, ki so poleg tega, da so postali 53-odstotni lastniki, postali tudi največji upniki podjetja, je sodišče septembra lani sprejelo sklep o uvedbi prisilne poravnave.

Postopek je do zdaj spremljalo nekaj zapletov, povezanih s predlogom za začetek poravnave. Valji bi morali načrt finančnega prestrukturiranja narediti že do prvih dni decembra, to je tri mesece po začetku prisilne poravnave, vendar so dvakrat prosili za podaljšanje roka. Sodišče jim je namreč naložilo, da morajo predlog za začetek prisilne poravnave dopolniti s poročilom o oceni vrednosti podjetja, s sporazumi z ločitvenimi upniki in s poročilom o tem, kako bodo pogodbe,

sklenjene z ločitvenimi upniki, vplivale na finančno prestrukturiranje družbe. Valji so obveznosti, ki jim jih je v skladu z zakonodajo naložilo sodišče, izpolnili pred nekaj dnevi, tik pred iztekom roka. Če predloga ne bi dopolnili, bi sodišče izdalo sklep o začetku stečajnega postopka.

V Elements skladih pravijo, da je zdaj nadaljnja usoda Valjev odvisna predvsem od ravnanj ostalih upnikov, in poudarjajo, da so od začetka prisilne poravnave v družbo vložili znatne napore za njeno ohranitev, za ohranitev delovnih mest in nadaljevanje proizvodnje. »Srčno upamo, da bodo to prepoznali tudi drugi upniki, podprli predlagane ukrepe in glasovali za prisilno poravnavo,« so še v odgovorih na naša vprašanja zapisali v Elements skladih.

## Nov večinski lastnik podjetje Bojana Bevca

Ivan Štrlekar, ki je Valje vodil dvajset let, je, uradno iz zdravstvenih razlogov, odstopil že oktobra lani. Nadzorni svet je takoj za novega direktorja s 5-letnim mandatom imenoval Bojana Bevca, širši javnosti znanega predvsem kot kriznega menedžerja v Steklarni Rogaška, ko je bila ta na robu propada. Bevc je v Valje prišel že januarja 2018, da bi kot prokurist pomagal Elements skladom pri sanaciji podjetja. Ker je od kandidature za direktorja odstopil, je nadzorni svet na to mesto imenoval Brigito Gavez, ki je direktorica uradno postala šele v teh dneh. Štrlekar je tako kljub odstopu še nekaj časa ostal na vodilnem položaju. Kaj bo v podjetju delal zdaj, ni znano, slišati je mogoče, da naj bi, potem ko bo končana prisilna poravnava, Valje zapustil.

Bojan Bevc, sicer rojeni Šentjurčan, v Valjih ni ostal le kot prokurist oziroma predstavnik večinskega lastnika, ampak je pred kratkim uradno sam postal njihov 53-odstotni lastnik. Družba Daan iz Ljubljane, na katero so Elements skladi januarja prenesli svoj celoten poslovni

delež, je namreč v Bevčevi lasti. Zakaj takšno »premetavanje« lastništva, v Elements skladih niso pojasnili.

## Novo zaposlitve in dobiček

Po lanskih težavah, ko so imeli dovolj naročil, niso pa imeli denarja za nabavo surovin, v Valjih letos poslujejo bolje. V zadnjem poročilu sodišču so navedli, da so januarja sicer imeli dovolj surovin za proizvodnjo in so izpolnjevali naročila za svoje kupce doma ter v Rusiji, Indiji in Turčiji, vendar načrtovanih prihodkov niso dosegli. Eden od razlogov naj bi bilo tudi pomanjkanje delovne sile, a so že za ta mesec napovedali nove zaposlitve.

Kljub izboljšanju razmer v proizvodnji je štorsko podjetje tudi leto 2019 začelo z izgubo. Januarja je znašala 350 tisoč evrov. V Valjih pravijo, da bo ob koncu leta slika povsem drugačna. Napovedujejo celo dobiček, saj je knjiga naročil za letos že polna in celo presega proizvodne zmogljivosti.

## Nespodobna ponudba

Načrt finančnega prestrukturiranja Valjev uradno še ni znan. Odpis dolgov do navadnih upnikov bo očitno zelo velik, saj so njihovi predstavniki na zadnji seji upniškega odbora dejali, da je ponudba, ki neuradno kroži med njimi, najmanj nespodobna. Nujna bo tudi pretvorba terjatev ločitvenih upnikov v poslovne deleže, kar pomeni, da je razlastitev preostalih družbenikov neizogibna.

Poleg Elements skladov oziroma podjetja Daan so lastniki v Valjih še Valji Group, ki so v večinski lasti družine Štrlekar in imajo malo več kot 30-odstotni delež, družba pooblaščenka Železar, ki ima 10 odstotkov, in sosednje podjetje Štore Steel, ki drugačnega izida kot izbriša družbenikov ne predvideva, saj je v svojih bilancah že slabilo vrednost 5,7-odstotnega deleža, ki ga ima v Valjih.

JANJA INTIHAR